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Ata nº 04/13–CMC – 4ª Sessão Ordinária  –
11/03/13

Ata da 4ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 31ª Sessão
Legislativa da 8ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia onze de março de dois mil e treze, sob a
presidência do vereador  Pedro Antonio  Ferrazin,  presidente  desta
Casa e secretariada  pelo vereador Valter Pires, 1º Secretário.
Também compõe a Mesa Diretiva  desta  sessão o vereador  Mário
Angelino Moreira,  vice-presidente  e o vereador  Adaílton Antunes
Ferreira, 2° Secretário. Como  não foi requerida a leitura da ata da
sessão anterior a mesma foi considerada  aprovada.  Leitura do
Expediente Recebido.  Projeto de Lei n. 10/13 que  “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” – Encaminhado pelo Ofício N. 143/GP/PGM/13 -
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal - (R$ 73.208,63 - SEMAGRI); Projeto de Lei n. 11/13 que
“Declara de Utilidade Pública a Associação Metareilá do Povo
Indígena Suruí e dá outras providências” – Câmara Municipal  de
Cacoal – Maria Aparecida  Simões, Vereadora;  Projeto de Lei n.
12/13 que  “Altera Dispositivos  da Lei 2.157/PMC/2007  e dá outras
providências” – Câmara Municipal de Cacoal – Mesa Diretiva – Pedro
Antonio Ferrazin,  Presidente  CMC,  Valter  Pires,  1º Secretário CMC;
Adaílton Antunes  Ferreira,  2º Secretário CMC; Projeto de Lei n.
13/13 que “Revoga a Subseção III, do Capítulo III, do Título VI, da
Lei N.  2735/2010,  ou seja,  os Artigos 80 a 82,  que dispõe sobre a
Gratificação pela elaboração e execução de trabalhos  técnicos e
científicos” –  Encaminhado  pelo Ofício N. 139/GP/PGM/13 -
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
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Municipal; Projeto de Lei n.  14/13 que “Autoriza o Poder Executivo
Municipal a Firmar  Convênio de Cooperação Técnica e Pedagógica
para fins de Controle e Proteção da População Animal e prevenção
de zoonoses e dá outras providências” – Encaminhado pelo Ofício n.
160/GP/PGM/13 – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N. 158/GAB/2013 – Resposta aos
ofícios N. 02/CMC/13, 04/CMC/13 e 05/CMC/13 – Prefeitura
Municipal de  Cacoal  – Francesco Vialetto,  Prefeito  Municipal; Ofício
N. 474/2013/GIDURRPV/PV  – Notifica os créditos de recursos
financeiros no valor de R$ 68.240,25, que tem por objeto
Construção de Praça Pública o Bairro  Eldorado  – Caixa – Nildson
Ribeiro de Araújo, Gerente  de Filial de Desenvolvimento  Urbano;
Márcio Augusto de Lima Mourão, Superintendente  Regional de
Rondônia; Telegramas N. Ref. 000950, 002759, 005548/MS/SE/FNS;
Ofício N. 049/GAB/CMC/2013  – Informa  que a Vereadora  Maria
Aparecida Simões – PT é a Líder do Partido  dos Trabalhadores na
Câmara Municipal de Cacoal – Valter Pires, Vereador; Maria Simões,
Vereadora. O Ofício N. 041/FUNCCAL/13 – Encaminha Prestação de
Contas da Fundação Cultural de Cacoal – FUNCCAL referente ao mês
de fevereiro de 2013 - Fundação Cultural de Cacoal – Gecelânia Dias
de Souza Schmidt, Presidente da Fundação Cultural de Cacoal,  bem
como a Prestação de Contas Final dos recursos recebidos referente
ao Contrato de Repasse N. 303.233-15/2009/ME/CAIXA –
Encaminhada pelo ofício N. 141/GAB/13  - Prefeitura  Municipal  de
Cacoal – Francesco  Vialetto,  Prefeito  Municipal,  são encaminhados
para a Comissão Permanente de Finanças e orçamento desta Casa.
As Indicações N. 50/CMC/2013,  51/CMC/2013  do vereador  Bruno
Trevizani; 52/CMC/2013,  53/CMC/2013,  54/CMC/2013  do vereador
Claudemar Littig; 55/CMC/2013 do vereador Cesar Domingos
Condack; 56/CMC/2013,  57/CMC/2013,  58/CMC/2013  do Vereador
Rafael Evangelista  da Silva Chaves;  e 59/CMC/2013  do Vereador
Adaílton Antunes Ferreira, são lidas, acatadas e serão encaminhadas
ao Executivo Municipal.  O vereador Rafael Evangelista  da Silva
Chaves em Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas
um Expediente, com direito a apartes, o que colocado à disposição
do Plenário foi aprovado  por  unanimidade. Pequeno  Expediente.  É
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chamado o vereador Valdomiro Corá para se pronunciar na tribuna,
sendo que o mesmo não está presente no Plenário. Assim o
vereador Rafael Evangelista  dá a sugestão de que o vereador
Valdomiro Corá assim que comparecer  no Plenário seja chamado
para fazer uso da tribuna, com o que concorda a Mesa Diretiva. O
vereador Bruno Trevizani, PDT, diz que no sábado esteve na Escola
Família Agrícola providenciando  a montagem  do laboratório de
análise de solo, e agradece  aos engenheiros  agrônomos Alan e
Elton, ao técnico de informática Tiago,  aos assessores  Vander  e
Leni, que também estiveram presentes, sendo que todo o
equipamento que  estava  encaixotado foi colocado  em bancadas. E
hoje foi a secretaria de  Agricultura para saber  quais equipamentos
ainda faltam para que possa cobrar,  para que dentro de alguns dias
o0 laboratório funcione e possa beneficiar  os agricultores  que
necessitam. Pede que ofício seja enviado ao secretário municipal de
Obras agradecendo  pela recuperação do bairro Santo Antonio,
atendendo sua indicação da semana passada. Pede  que ofício seja
enviado ao DNIT solicitando que providencie uma passarela para as
crianças no distrito do Riozinho, pois tem as faixas de pedestres, as
carretas param,  mas carros,  vem ultrapassando,  e podem  ocorrer
acidentes, assim pede que blocos de contenção sejam colocado para
evitar ultrapassagens  no perímetro urbano  daquele  distrito. Que
ofício seja enviado ao DNIT solicitando que seja verificada a
possibilidade de fazer uma rotatória na entrada da Linha E, próximo
ao posto de combustível, pois é um ponto crítico, de alta velocidade
na BR e é um ponto  de  entrada e saída de veículos, da Linha E e
Linha 9. Que ofícios sejam enviados para o prefeito e para a
secretaria de Obras solicitando que verifiquem em relação a quadra
do distrito do Riozinho, que está parada a construção, e a população
cobra providências, sendo que falta pouca coisa terminar a obra. Diz
que o vereador Condack disse que os vereadores fazem indicações,
mas não são atendidos,  e também cobra,  pois apresentou  várias
indicações e não foi atendido, embora saiba das grandes
dificuldades. Fala que a Linha 8, no final, travessão entre as linhas
08 e 09, estão intransitáveis, e é preciso mais atenção com os
agricultores, sendo que a safra estará sendo iniciada em breve. Fala
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que no sábado de manhã esteve  reunido  com  o senador  Acir,  do
PDT, em Ji-Paraná, conversaram  por várias horas, encaminhou
ofícios, solicitando  a pavimentação asfáltica da Linha  ‘E’ até Nova
Esperança, que liga até ao distrito do Riozinho, pois com isso Cacoal
virá a ganhar, já que os moradores de Nova Esperança virão fazer
suas compras  e negócios em Cacoal  e não em Espigão do Oeste;
ainda encaminhou ofício ao senador  pedindo que sejam adquiridas
trezentas mil mudas de café para atender cento e cinquenta
agricultores, ainda  este ano.  Fala  que  conversou  com médicos na
Unidade Mista e no Materno  Infantil,  enfermeiros,  e salienta  que
foram detectados  que  alguns  equipamentos  estão faltando,  e que
não são caros, e o senador também ficou de verificar este problema,
e assim que tiver resposta dará a informação se poderá atender. Diz
que conversou  com o secretário de Meio Ambiente  em relação a
recuperação das APP’s e nascentes dos rios no município de Cacoal,
e pede que assim que seja possível, marque  a recuperação e
convide-o, vereador Bruno, para que possa saber como se faz, pois
é muito importante a recuperação das nascentes dos rios. Em nome
de seu amigo Perin, da ‘Tribuna Popular’, que fez matéria em relação
a sessão passada, e infelizmente algumas pessoas criticaram muito a
matéria, e o Sr.  Perin,  pessoa  pioneira, com jornal há trinta e três
anos, jornal  de respeito  no município e no estado  de Rondônia, e
tem certeza que a pessoa que criticou, com certeza já se
arrependeu. Salienta  ainda que esta pessoa em colocação pega
pesado com esta Casa, falando que vereadores estão indo
pressionar o padre Franco, e crê, diz o vereador Bruno, que
vereadores não estão pressionar  o prefeito  coisa nenhuma,  e sim
que esta Casa tem vereadores  que  vão pressionar  para  o mesmo
atender a população de Cacoal,  pois foi eleito para  isso. Fala  que
andou noventa dias com o prefeito e se preciso anda de novo, desde
que o mesmo atenda a população, do jeito que ela merece. Diz que
as palavras foram distorcidas por esta pessoa, o Sr. Perin, só relatou
o que foi falado nesta Casa de Leis, nada mais, e esta pessoa disse
em entrevista que foi um desabafo e que fez uma brincadeira, e diz
o vereador Bruno, que com estas coisas não se brinca, os
vereadores estão falando sério, não brincando. O vereador Adaílton
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Antunes Ferreira, PRB, cita a frase: “Ninguém é tão grande que não
possa aprender, e ninguém é pequeno que não possa ensinar”. E em
seguida diz: “Senhor presidente, eu não entendi, eu não entendi, eu
não entendi, o que a Dª Ivone quis dizer com estas palavras: ‘Aqui
falo por mim, pode sapatear,  pode espernear,  pode berrar em
tribuna, pode  usar  ‘jornalecozinho’ de quinta  categoria  para  tentar
me atingir’. Bom, eu acredito, senhor presidente, que esta Casa de
Leis tem o poder  de cassar  o chefe  do Executivo,  e eu tenho  a
certeza, senhor presidente, que uma assessora de Gabinete, que se
esta Casa não tiver o poder de colocar ela para fora, pode sapatear,
pode espernear,  tomara que não seja direcionado  a esta Casa,
tomara, porque aí a gente vai ter que tomar outras providências. E
gostaria muito que ela citasse o nome dos vereadores que foram lá
no Gabinete  do prefeito  pedir  alguma  coisa em nome  próprio, eu
acharia muito interessante que ela fosse na mídia e dissesse o nome
de cada um, por que no dia que nós fomos lá tinha onze vereadores
lá dentro, eu não acredito que os onze foram lá pedir, né, os onze
vereadores foram lá pedir alguma coisa, mas se possível, ela
informasse os nomes  dos vereadores  que foram  lá pedir  alguma
coisa para  o prefeito,  pressionar,  pedir  portaria  ou alguma  coisa
assim. Manifesta aqui o meu apoio ao jornalista Perin, que foi muito
feliz, viu Perin, na sua matéria, transmitiu o que esta Casa disse, e
quando expôs a nossa indignação, foi que vários secretários
chegaram a nossa Casa sempre  dizendo  a mesma coisa, vários
servidores púbicos vieram a esta Casa dizendo a mesma coisa, então
está de parabéns pela  matéria, pena que foi interpretada de  outra
maneira.” Comenta sobre requerimento, de sua autoria, em relação
a estacionamento na área compreendida entre  a Cocical  e o Posto
VIP, onde  há tempos  o comércio local  vem lutando, e acha que é
hora desta Casa intervir  para  ajudar  os comerciantes  e ajudar  a
população também, que depende de estacionamentos. Fala que quer
saber sobre a questão dos semáforos, pois instalaram semáforos na
Avenida Porto Velho e na Avenida Dois de Junho, quer saber se vai
funcionar na próxima eleição ou ainda este ano. Diz sobre aquisição
de área no perímetro do Riozinho com o intuito de ceder às
indústrias, pois as mesmas estão com falta de espaço, e no distrito
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do Riozinho há falta de empregos,  e necessita desse benefício. Em
aparte o vereador Pedro Ferrazin diz que hoje o município de Cacoal
não tem áreas para indústrias, os outros municípios tem áreas para
esse fim, inclusive Cacoal perdeu mais uma empresa que se
instalaria aqui, mas foi para o município de Ji-Paraná, e salienta que
sem indústria Cacoal não irá para a frente, é preciso empregos. Diz
que com relação ao distrito do Riozinho lá tinha área, uma fazenda
que seria  comprada,  não aconteceu,  e ainda se perdeu outra área
próximo ao Parque Industrial, onde hoje está sendo feito
loteamento, e esclarece que será este loteamento quando vir a esta
Casa estudado  detalhadamente,  pois acha  que  a área deveria  ser
para área de indústrias. Continuando, o vereador Adaílton ‘Fúria’, diz
que já enviou  requerimento  a esta Casa,  pois o povo  do Riozinho
precisa de ajuda.  Comenta  ainda que na sexta-feira  esteve em
reunião, e informa  que a partir  da semana  que vem o Hospital
Regional estará atendendo  casos de internação das crianças em
Cacoal, os casos de internação serão enviados  automaticamente
para o Hospital Regional,  um avanço grande  para a saúde do
município. Diz que foi um grande trabalho dos vereadores, secretário
de saúde do município e o diretor do Hospital Regional, grande feito,
pois quatro anos se passaram e nunca houve intervenção por parte
do Executivo,  e os vereadores  com três meses nesta Casa, já
conseguiram e com certeza  todos os vereadores  estão de acordo
com este feito. Fala que por onde passa as pessoas estão contentes
com o trabalho  dos vereadores,  e salienta  que não se calará e
trabalhará em prol do povo,  não quer  portaria  de Executivo,  está
contente com seus três assessores  que  trabalham  bastante.  E se
algum dia for na prefeitura pedir algo em benefício próprio, que se
torne público, leva no programa de televisão, pois se algum dia for
pedir portaria ou algo assim, podem divulgar, pois isso não faz parte
de seu caráter. O vereador Emílio Junior Mancuso de Almeida, PTB,
diz que com relação a estacionamento não há mais como estacionar
veículos nesta cidade,  graças a Deus, pois é sinal que a cidade
cresce, mas é preciso tomar atitude de resolver isto junto ao
secretário, e salienta que muitos canteiros foram abertos no
município para fazer estacionamentos, contemplando os
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comerciantes, que  agora tem tido prejuízos gigantescos,  e convida
todos os vereadores  para uma união em prol  deste  benefício, pois
não dá mais, é preciso de uma forma ou de outra dar uma resposta
aos comerciantes  da cidade.  Em seguida diz:  “Eu gostaria também
de cumprimentar em nome do jornal ‘Trinua Popular’ meu amigo de
muitos anos, que ali está sentado  neste Plenário, e que sempre
acompanhou os trabalhos realizados nesta Casa de Leis, e
divulgando o mesmo pelo seu jornal ‘Tribuna Popular’, com
seriedade, honestidade, fazendo ali naquele jornal um trabalho sério,
ilibado, à altura  de todos  os leitores  do município de Cacoal  e do
estado de Rondônia, deste jornal. Me deixa entristecido  quando
algumas pessoas usam de forma imprópria as redes sociais, que tem
um papel social como a imprensa, de maneira equivocada, como fez
a Srª Ivani, que é nome dela verdadeiro, não é Ivone, é Ivani, me
deixa triste quando eu vejo uma senhora despreparada, que fala que
nasceu no município de Cacoal, ora, como é que nasceu no
município, e pode falar mal de um jornal que tem trinta e três anos
neste município e no estado de Rondônia. Ela não deve ter nascido
aqui não, Pedro,  porque  ela não conhece  o trabalho  sério que  a
‘Tribuna Popular’ vem fazendo no município de Cacoal, e eu vou ler,
porque ele não ofendeu só o jornal ‘Tribuna Popular’ não, mas tem
aqui, Perin, a minha solidariedade ao seu jornal, a você, meu amigo,
à sua família, e pode ter a certeza que todo profissional de imprensa
deste município, que tem feito um grande  trabalho,  está aqui o
‘Bebezão’, não vão calar-se,  jamais,  jamais  vão calar  a imprensa
deste município, deste estado. Parabéns pela matéria, que continue
assim, porque é desta forma que faz imprensa na cidade de Cacoal,
no estado de Rondônia. Mas eu não posso, eu preciso ir além,
porque ela citou também algumas coisas, vereador Donizeti,
referente a esta Casa, ao Poder Legislativo,  que tem contribuído
muito com o município de Cacoal, cobrando do Poder Público a coisa
certa, a coisa séria, não estamos  aqui  brincando  de ser vereador
não, estamos aqui cumprindo com o nosso papel, em defesa de uma
sociedade que  tanto  precisa.  Eu  gostaria  aqui,  de ler também um
trecho, palavras  da senhorita,  senhora  Ivani,  não vou chamar  de
senhorita porque  não dá: “Não adianta,  vou continuar  falando  a
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verdade que precisa ser dita, não vou deixar que façam o que não é
devido, e aí vai meu recado...”, palavras dela, “...não vamos aceitar
nepotismo, como  alguns  querem,  não vai haver  desvio  de função,
como muitos querem, não vai haver assinaturas para projetos com
área institucional  em brejos,  como alguns  querem,  não vai haver
vista grossa”. Ora, quer dizer que ela já fez vista grossa neste
município? Ora, senhorita Ivani, senhora Ivani, eu gostaria de
convidá-la a esta Casa para que ela prestasse os devidos
esclarecimentos, quem ela foi na imprensa hoje e disse que estava
brincando, brincando com coisa séria não se brinca. Eu gostaria de
convidá-la, poderia aqui, senhor presidente,  até convocá-la se
quiser, mas serei educado, convido a senhor Ivone que venha a esta
Casa dizer o vereador que pediu sequer uma portaria neste
município, eu  gostaria que viesse  e desse  ‘nome aos bois ’, porque
quando eu tenho  que falar alguma  coisa para  alguém, pode ser
quem seja,  se tiver  que ‘cortar na carne ’, vamos  ‘cortar na carne ’,
mas eu  digo  os nomes,  então venha a esta  Casa dizer  quem quer
aprovar loteamento neste município, venha a esta Casa dizer quem é
o  vereador,  não fale nas redes  sociais não, posta lá e depois tira,
vem à público como eu estou fazendo aqui, desafio você a dizer que
o Paty Paulista foi lá pedir alguma coisa, como desafio você também,
que estes  vereadores  foram lá te pedir  alguma coisa.  Em aparte o
vereador Mário Moreira fala que tem que ser lembrado que o poder
emana do povo.  Continuando,  o vereador  Paty Paulista  diz ainda:
“Então, eu faço, senhor  presidente,  à Mesa  Diretora desta Casa,  a
voz meia falhando hoje, pelo estado de saúde que aqui me
encontro, mas convido  que  ela venha  nesta  Casa  dizer  quem  é o
vereador, pois só assim a sociedade cacoalense vai saber, de fato e
de direito, quem ‘é’ os vereadores que eles colocaram aqui. Porque
esta Casa, não tenho dúvidas, tem trabalhado  muito, Jabá, tem
trabalhado muito  para  que  as coisas andem  no trilho certo neste
município. Quando a gente  questiona nesta  Casa,  um minuto  para
conclusão, senhor  presidente,  que  a saúde não vai bem  é porque
não vai bem,  que  a secretaria  de Obras  está sucateada, é porque
está sucateada, e o próprio secretário tem dificuldades, como várias
outras secretarias  não vai bem  é porque  não vai bem  mesmo.  Só
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para concluir,  ela já havia postado,  senhor  presidente,  e eu vou
fazer questão de tirar cópia e entregar  para cada  dos senhores
vereadores e fazer questão de ler novamente esta mensagem posta
no ‘face’, eu não sou adepto a ‘face’, a nada disso não, mas tenho
amigos que  são, eu acho  que  é um meio de comunicação muito
importante hoje, mas faço questão de ler, palavras  da senhorita
Ivone: “esse recadinho para todas as mulheres de ferro da
administração pública municipal de Cacoal, SEFAZ, SEMPLAN,
SEMAST, Controle  Interno,  SEMAD, RH, FUNCAL, Gabinte, fazemos
sim a diferença no dia a dia e não admitimos discriminação porque
somos mulheres. A cada FDP mal amado, que nos persegue, merece
no mínimo o nosso  desprezo ”, está aqui,  ó, vou  fazer  questão de
entregar um a um,  um a um,  porque  acho  que esta  Casa,  senhor
presidente, precisa de uma resposta à altura, e peço  a V. Exª que
tome providências a este respeito, porque esta Casa não pode estar
na boca de algumas pessoas que não tem sequer vontade que este
município cresça, então eu gostaria  que  V. Exª, como  presidente
desta Casa tomasse as devidas providências a respeito da Srª Ivone,
até porque  esta Casa tem feito muito para que o município de
Cacoal consiga melhorar.” O vereador Valdomiro corá, PV,
parabeniza os discursos que vem em defesa da população, e
parabeniza alguns vereadores que estão se preocupando  em
defender a população, salientando  que teve muita  dificuldade  no
mandato passado, pois  vinha defendendo a população, mas muitas
vezes tinha barreiras,  e hoje  tem vários colegas nesta Casa com a
mesma ideia de defender o povo. Pede que ofício seja enviado para
o secretário de Agricultura,  pois já chegou  a hora  de começar a
arrumar os carreadores da zona rural. Que ofício seja enviado para o
secretário de Obras solicitando  que comece a recuperação das
estradas rurais,  até porque  as aulas  começam no dia quinze  e é
preciso boas estradas para os ônibus transportar as crianças para as
escolas. Cobra do prefeito do município de Cacoal para que coloque
as máquinas para trabalhar  e que se não tiver máquinas que
contrate máquinas para  ajudar  o homem  do campo,  e também o
mesmo ofício para o secretário de Obras, pois não se pode nem falar
mais em ruas na cidade,  e tem se que  colocar  maquinários para
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melhorar as ruas de Cacoal. Que ofício seja enviado para a deputada
Glaucione solicitando  que a mesma  compareça a esta Casa para
demonstrar o trabalho que fez para o povo do município, emendas
parlamentares, pois a mesma traz tantos recursos para Cacoal, e vão
à rádio e dizem  que  a mesma  não traz  nada para  este município,
assim que a mesma venha para mostrar quem está falando  a
verdade neste município. Que ofício seja enviado cobrando  do
secretário do Meio Ambiente para que dê uma olhada, em relação a
limpeza dos cemitérios Santo Antonio e da Linha 06. Pede que
ofícios sejam enviados ao governo do estado, senadores, deputados
federais solicitando que tragam recursos  para Cacoal,  maquinários,
recursos para  saúde, médicos para  atender  no município, pois as
pessoas pagam  impostos  e o dinheiro  é mal aplicado.  Pede que
ofício seja enviado para o deputado  federal Nilton ‘Capixaba’
solicitando que o mesmo coloque muitos recursos para Cacoal, pois
o ano que vem é ano de eleição e todos vem pedir votos e Cacoal
precisa de ambulâncias em Divinópolis e Riozinho,  precisa  de boa
saúde para  o povo,  melhorar  as praças da  cidade,  que estão uma
vergonha, abandonadas,  iluminação pública. Pede que o prefeito
municipal dê um bom atendimento  à população, veja o que  está
errado na prefeitura,  mudar o que está errado, pois é muita
reclamação, e o povo tem que ser bem atendido. Fala que é motivo
de muito orgulho defender  o povo de Cacoal e agradecer  à
população que  sempre  depositou  voto em sua pessoa,  salientando
que o que depender dele, vereador Corá, que o procurem, pois está
para defender  a todos,  taxistas,  moto-taxistas, imprensa,  ao povo.
Fala que está em seu terceiro mandato defendendo a população de
Cacoal. O vereador  Claudemar  Littig, PDT, diz que o deputado
estadual Maurão de Carvalho é o deputado que mais libera recursos
para as associações de produtores  rurais  e pode  comprovar  isso,
porque em sua gestão como presidente  de associação recebeu
vários recursos  deste deputado.  Fala que visitou o estádio Aglair
Tonelli, juntamente com o diretor da AMEC e técnicos da SEMPLAN,
para levantamento e montagem de projetos para reforma  básica do
estádio, e que conversou  com o deputado  estadual  na semana
passada e este deixou um milhão de reais em emenda parlamentar,
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mas por falta de projeto esta emenda não foi concluída, uma falta de
responsabilidade dos órgãos competentes. Diz que está organizando
o primeiro campeonato  infanto-juvenil  da zona rural de futebol
society em Cacoal, e foi encaminhado ofício para a AMEC solicitando
que seja dado apoio como com medalhas  e troféus, pois busca
incentivar o esporte  amador. Registra ainda que enviou documento
ao senhor presidente solicitando a instalação de placas indicativas de
banheiro especial, pois foi questionado por deficiente já que não tem
nenhuma placa  de identificação. Diz que na semana  passada  fez
várias visitas na zona rural,  nas linhas 13, 17, Eletrônica, Chico
Arruda, Cinturão Verde, e no que diz respeito as estradas, de forma
geral a secretaria  vem  fazendo  o possível para  fazer  reajustes,  da
forma como pode fazer. Diz que no Cinturão Verde foi procurado por
moradores que trouxeram um problema antigo da região, o ônibus
escolar não está fazendo um trajeto de cinco quilômetros, onde tem
aproximadamente vinte crianças e no processo licitada, no papel, o
ônibus faz esse percurso, mas na prática isso não ocorre, sendo que
havia problema  com ponte e em local onde o ônibus não tinha
condições de trafegar, mas os problemas estão solucionados e agora
as crianças tem que serem atendidas.  No processo está que o
ônibus deve fazer este percurso, e os pais e a Associação Vila Rica,
do Cinturão Verde vem reivindicando este benefício há muito tempo,
e salienta ainda que verificou se a empresa responsável está
atendendo de fato a comunidade e viu que é um problema antigo, e
o ônibus não busca as crianças. Fala solicitou a instalação de
redutores de  velocidade na Avenida Cuiabá, onde devido a mesma
ser ampla e bem pavimentada  os condutores  andam  acima da
velocidade permitida, aumentando  a velocidade de acidentes.
Comenta sobre sua indicação que solicita a instalação de vinte
luminárias na aldeia da Linha 14, pois  visitou a aldeia indígena e é
um pedido  do cacique.  Diz ainda  de sua indicação que pede o
nivelamento e asfaltamento  da Avenida Jucimeira.  Em aparte o
vereador Mário Moreira  diz que  em relação a Avenida  Jucimeira  é
uma promessa  de longo tempo  esta pavimentação. Em aparte  a
vereadora Maria  Simões diz que a Avenida Jucimeira primeiro  está
no projeto de esgoto esclarecimento.  Continuando,  o vereador
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Claudemar Littig diz que está de acordo com a solicitação dos
vereadores Cesar Condack e Paty Paulista. Fala sobre levantamentos
em relação a agricultura salientando que  hoje  tem  uma população
rural de aproximadamente de dezessete  mil pessoas, equivalente a
vinte e dois por cento da população do município, e recebe apenas
12,9% da arrecadação do município, que é de cento e trinta e cinco
milhões, e pede que esse percentual seja elevado para a secretaria
de Agricultura,  para  melhor  trabalho  em benefício da área rural.
Relata em relação a situação fundiária do município, e pede que os
contribuintes sejam respeitados trazendo soluções para os
problemas fundiários do município para melhor desenvolvimento.
Agradece a deputada  estadual  Glaucione  que ajudou  associação
ASPROLIN, da qual ele,  vereador Claudemar era presidente no ano
passado, e teve ajuda de quarenta  mil reais para implementos
agrícolas, o que foi importante  para  os agricultores  da Linha  21.
Agradece ao diretor  do DER que está atendendo as linhas vicinais,
ajudando o município, sendo que o patrolamento da Linha Figueira
já foi iniciado.  Agradece  ainda ao senador Acir Gurgacz  que
destinou convênio de um milhão de reais para as obras da Avenida
Amazonas, e também recursos para compra de duas ambulâncias. O
vereador Cesar Condack, PSDC, cumprimenta o senhor Perin, e diz
que sabe da credibilidade  do mesmo, conhece  seu trabalho  e
também que a mordaça já foi há muito tempo, sendo que a
imprensa é valiosa no município e leva a todos a comunicação. Deixa
seus sentimentos porque conhece  o trabalho exercido  pelo  mesmo
em Cacoal. Fala que o funcionário público é a máquina que
movimenta o município de Cacoal e tem que ser valorizado, apoiado.
Pede que ofício seja enviado ao Secretário de Saúde solicitando que
o mesmo crie combate de prevenção ao ‘crack’ e as demais drogas
que tem destruído famílias cacoalenses,  bem como  a secretária de
Ação Social faça também alguma  coisa, invente,  crie, algo neste
sentido, pois somente as famílias sabem o que passam quando tem
uma pessoa  que usa drogas no seu  meio.  Diz que tem modelo  de
ação contra  o ‘crack’ para  fazer  uma campanha cerrada,  seja com
governador, prefeito,  com esta Casa de Leis, para  orientação às
pessoas para  que  não embarquem nesta droga,  pois  isto é morte.
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Fala que passará modelo de projeto ao secretário para que o mesmo
entre nesta luta. Em aparte o vereador Rafael Evangelista diz que já
se encontra  no Executivo  Municipal  um projeto  de instalação em
Cacoal de uma regional da Secretaria de Estado da PAZ e
providências tem  que  ser cobradas  do Executivo  para  que  envie  a
esta Casa de Leis projeto de doação do terreno para construção da
regional da SEPAZ. Continuando, o vereador Cesar Condack diz que
é importante  se empenhar  neste  sentido,  para  que  diminua,  pelo
menos, o índice de usuários de ‘crak’ na cidade.  Diz ainda  que
encaminhou ofício ao secretário de Obras solicitando o
manilhamento da Rua Joaquim  Rangel,  pois está no projeto do
governo o asfaltamento desta rua, mas se não houver o
manilhamento o asfalto não será realizado.  Diz que encaminhou
ofício ao deputado Nilton ‘Capixaba’, eleito com expressiva votação
nesta cidade,  e ao secretário do DNIT  em Brasília solicitando  que
olhem com carinho pela BVR-364, nas rotatórias do Posto Soberano,
do Peninha  e Avenida  Sete de Setembro,  pois o governo  federal
acha fácil o caminho de Cacoal quando se trata de colocar radares,
pois tem quatro  radares,  vinte e quatro  horas  cobrando  multa  se
exceder o limite de velocidade em 60 KM, mas para achar o caminho
de Cacoal para fazer rotatórias decentes  nos locais citados,  não
acha. Fala que a presidenta é do PT, e em Cacoal as máquinas estão
sucateadas, bem como  a Saúde, e é preciso  que mande máquinas
para cá, e que  o prefeito  chame  os vereadores  para  irem  junto  a
Brasília, cobrar da presidenta.  Em aparte o vereador Adaílton
Ferreira, diz que enquanto os políticos do alto escalão do estado de
Rondônia não se unirem em busca de benefícios para a população,
vai continuar como está. E nota que tem senador neste estado que
onde um  coloca  o pé o outro  não coloca,  deputados federais  que
onde um está almoçando o outro não almoça, e enquanto  os
mesmos não se urnirem em defesa do povo, largarem suas
picuinhas de lado, não se chegará a lugar algum, salientando que a
presidenta Dilma Roussef  não sabe nem se Rondônia existe. Em
aparte a vereadora  Maria  Simões esclarece  que no Peninha  será
implantado um novo semáforo. E referente ao Partido dos
Trabalhadores, a presidenta Dilma,  salienta que  no município e no
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estado foram eleitos os representantes  e cabe aos mesmos
buscarem os recursos necessários ao município. Continuando,  o
vereador Cesar Condack diz que se ficar calado, ninguém sabe o que
o calado quer,  e assim tem se que unir todos e pedir à presidenta
que invista  em Cacoal,  pois a saúde está sucateada,  as máquinas
sucateadas, tem oito anos que não se compra uma caçamba para a
prefeitura, não se compra uma pá, e não se pode continuar fingindo
que está tudo bem, pois está mal e muito mal. Tem se que organizar
junto ao prefeito  e trabalhar em prol  de  Cacoal,  chega de  blá-blá-
blá, e trabalhar, pois ganham para isso. Diz que ofício seja enviado
ao secretário de Agricultura  solicitando  que o mesmo invista no
viveiro de mudas,  incentivando o agricultor,  com  mudas  de várias
espécies, no sentido de que o mesmo continue a morar no sítio, não
vindo para a cidade,  pois  os mesmos  precisem de investimento. O
vereador Valter Pires, PT, diz que a população de seu bairro, Village
do Sol, estava muito  apreensiva  com relação ao asfaltamento  do
bairro, pois houve  conversa  de que o mesmo  não seria  feito,  mas
em reunião na sexta-feira, onde esteve presente também o vereador
Rafael e os assessores dos vereadores Jabá e Mão, foram
esclarecidas pelo prefeito todas as dúvidas da população do povo, e
assim o asfalto  será feito,  sendo  que  o único problema  é que  em
relação a calçada e meio-fio, quando fizeram o projeto, seria para a
secretaria de Obras,  mas como a mesma  não tem condições de
fazer, o prefeito  está fazendo nova licitação para que as empresas
assumam o serviço. Pede que ofício seja enviado para o secretário
de Obras  solicitando  um trabalho  paliativo  no morro  da Linha  10,
abaixo da Rodovia do Café, sentido à Escola Presidente Médici, pois
no local está difícil o trânsito tanto de carros  como de motos, a
pedido da população. Deixa recado ao secretário de Obras
salientando que o pedido  que fez em sessão passada  solicitando
trabalho paliativo na Rua K, V, X e Z, no Bairro Village do Sol II, não
foi ainda feito e espera  que  o mesmo  faça, pois a população está
cobrando. Fala que esteve com o secretário de Educação e este
informou que hoje começou a vistoria nos ônibus e tem certeza de
que no dia quatorze serão iniciadas as aulas no município. Diz que
em sessão passada falou sobre emendas do deputado do Partido dos
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Trabalhadores, Padre Ton,  para a Saúde do município de Cacoal, e
lembra que essa emenda tem descrição aplicada pelo  Ministério da
Saúde e não pode colocada  onde o município quer,  por isso a
emenda quatrocentos  mil já é destinada  para  Unidade  Básica de
Saúde Vista Alegre,  Unidade de Saúde Princesa Isabel,  Unidade de
Saúde Nova Esperança, e todos os procedimentos  processuais  já
estão providenciados pela Secretaria de Saúde e Planejamento. Diz
ao Sr. Perin,  jornalista  pioneiro  desta  cidade,  ao qual  conhece  há
muito tempo,  e que com certeza ficou triste com o ocorrido,  e lhe
perguntaram o que achava  disto, e respondeu  que  era vereador
eleito pela população de Cacoal para legislar, fiscalizar  o poder
público, representar a população e acima de tudo, respeitar o povo,
e salienta que o Sr. Perin pode ter certeza que ele, vereador Valter,
não é conivente com esta situação, pois o Sr. Perin merece respeito.
O vereador Rafael Evangelista da Silva Chaves, DEM, cumprimenta o
secretário de Meio Ambiente, Sr. Jorge Murer, agradecendo por ter
atendido seu pedido em relação a coleta de lixo no bairro Village III.
Diz que quer  emitir  nota de agradecimento ao secretário municipal
de Educação em razão do empenho  e trabalho  para conseguir
resolver o problema  de contratação das empresas  de ônibus para
transporte escolar. Reitera pedido ao secretário de Obras, solicitando
que o mesmo se reúna com a UMAM, presidentes de bairros e faça
programação de trabalho por bairros, que seja sorteado, que
comece a trabalhar  por um bairro e termine  todo o serviço no
mesmo, depois  passando para  outro,  de  acordo  com sorteio,  e da
mesma forma nas zona rural, que faça um alinhamento nas linhas e
siga o trabalho  até terminar  o setor, assim fazendo  economia  de
tempo e dinheiro.  Pede que  ofício seja encaminhado  à imprensa,
escrita, falada e televisada,  em solidariedade  ao jornal ‘Tribuna
Popular’ e sua equipe, que foram altamente desqualificados  e
rebaixados em pronunciamento  da Chefe  de Gabinete  do prefeito
municipal, usando  as redes  sociais para  tal. Diz ainda:  “Eu quero
aqui, senhor presidente, ressaltar a boa reputação e a história deste
jornal ‘Tribuna’ que  há trinta e três anos vem trazendo informação
séria e contribuindo  com a história da nossa cidade  e nós não
podemos aqui deixar de nos manifestar,  pois da forma que foi
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exposto pode  trazer  danos  irreparáveis a imagem  deste  canal  de
informação, e aqui dizer que vivemos no século XXI, hoje
considerado por alguns, a imprensa, o quarto poder, pela influência
que tem no mundo, ela precisa ser respeitada, não pode ser calada,
eu quero aqui, senhor presidente, dizer que eu faço esse
pronunciamento porque  esse jornal apenas  transmitiu  o que se
passou em discussão aqui nesta Casa, não foi nada  mais, nada
menos, do que alguns companheiros usaram figuras de linguagem, o
que é permitido na língua portuguesa, para se pronunciar, e o jornal
manifestou aquilo que os nobres vereadores  queriam dizer. Senhor
Presidente, eu peço que o senhor envie ofício ao Partido dos
Trabalhadores para que possa tomar providências quanto  a esta
atitude da assessora Chefe de Gabinete  do prefeito municipal,
porque isso aí reflete diretamente na imagem dele  como filiado do
Partido dos Trabalhadores,  como  também trazendo  desgastes  aos
filiados deste partido. Em aparte a vereadora Maria Simões diz que a
contratação de servidores  públicos cabe  ao prefeito  padre  Franco,
isso foi discutido dentro do partido, e cabe ao mesmo quem
assessora ou não, e o Partido  dos Trabalhadores  não é conivente
com este tipo de atitude, mas cabe ao prefeito ter essa autonomia.
Continuando, o Rafael  Evangelista  diz ainda:  “Que no ofício tome
providências com o Executivo Municipal,  que tem desgastado  a
imagem do Executivo e do Partido dos Trabalhadores, que eu sou de
outro partido,  mas me  solidarizo com esta  situação para alertar os
companheiros que faz parte da bancada aqui nesta Casa de Leis. Eu
quero dizer que o que ela comentou aqui, que esta Casa tem ido ao
gabinete do prefeito  pressioná-lo e pedir  favores  ou portarias,  eu
quero dizer a população de Cacoal que o que esta Casa tem feito é ir
ao gabinete  do prefeito,  e se pressioná-lo e se for pedir  alguma
coisa, é pedir melhorias para a população de Cacoal, é pedir que as
coisas venham a andar bem nesta cidade, que melhore a saúde, que
melhore a nossa educação. Que o nosso povo venha a ter respeito
pelos votos que foram depositados em eleger  parlamentares nesta
cidade. Em aparte o vereador Paty Paulista diz que convidou em sua
fala a vinda desta senhora a esta Casa, e cabe a mesma aceitar ou
não, então gostaria que o vereador Rafael, se achar pertinente, que
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a Casa convoque a mesma para vir aqui e mostrar, apontar quem é
o vereador  que  está indo  lá pedir  qualquer  coisa.  Continuando,  o
vereador Rafael Evangelista diz: “Então fica aqui, senhor presidente,
o pedido de ofício ao prefeito municipal e a Chefe de Gabinete, para
que venha aqui esclarecer os fatos e apontar quais são os
vereadores que  estão pedindo  portarias  ou pedindo  algo  indevido,
realmente ao Executivo,  pois isso não procede  e nós queremos
esclarecimentos.” Em aparte  o vereador  Adailton  ‘Fúria’, diz que
realmente os vereadores foram lá pedir sim, mas pedir a saída dela,
tinha esquecido  disso.  Continuando,  o vereador  Rafael  Evangelista
diz: “Eu quero  deixar  bem claro aqui,  que quando  esta Casa se
posiciona ela se posiciona em benefício da população de Cacoal, não
tomando partido, não tomando posição alheia aquilo que é defender
o povo  de  Cacoal.” Traz ao conhecimento da Casa e da população
de lei aprovada nesta Câmara em dois mil e oito, Lei n° 2.362, que
autoriza o Poder Executivo  a realizar  compensação financeira  de
ISSQN, o que quer dizer que as empresas  em débito com o
município de  Cacoal  podem ter compensação financeira, investindo
em obras,  reformas  de prédios do município, e cobra  iniciativa do
executivo neste sentido, de que as compensações sejam investidas
nas áreas de saúde e da educação. Sugere ainda que nas
compensações financeiras seja a instalação de uma estação elétrica
na escola do bairro Village do Sol, pois tem ali vinte e quatro
computadores parados  desde  o ano  de dois mil e dez sem poder
funcionar porque a rede elétrica atual não comporta o
funcionamento dos mesmos.  Fala que nos últimos dias não está
havendo falta de médicos na Unidade  Mista e nem no Hospital
Materno Infantil, e em relação a compensação financeira é preciso
dar condições dos médicos e enfermeiros possam exercer  bem seu
papel, assim se deve verificar quais empresas estão devedoras com
o município e que os recursos sejam aplicados no Hospital Materno
infantil, nas unidades básicas, em escolas e demais setores
necessários. Fala que sabe das grandes dificuldades do município de
Cacoal, mas tem situações que podem ser resolvidas usando apenas
um pouco de sabedoria e uma gestão eficiente. A vereadora Maria
Simões, PT, diz estar feliz por ter realizado  em seu mandato  a
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primeira Semana da Mulher, que foi um sucesso, e as expectativas
foram superadas,  foram feitas várias ações, principalmente  nos
bairros mais distantes do centro da cidade, como bairros Motocross,
São Marcos,  Josino Brito, e onde  foram  debatidos  os direitos  da
mulher, foram esclarecidos quais os direitos da mulher com relação
a Lei Maria  da Penha,  foi falado  sobre  a saúde da mulher,  onde
procurar ajuda,  e salienta  que maior sucesso foi na quinta-feira
quando foi debatido o tema ‘O enfrentamento à violência contra as
mulheres do município de Cacoal’, o plenário estava lotado para
discutir o problema.  Diz que  quando  falou  que  mulheres  estavam
sendo violentadas, várias mulheres quiseram falar, outras a
procuraram, pois está havendo  sim mulheres  sendo violentadas,
principalmente em seus direitos. Agradece  a esta Casa por ter
cedido espaço, agradece  ao companheiro  Valter  Pires que  sempre
esteve presente nas palestras, na Audiência Pública, apoiando. Pede
que ofícios sejam  enviados  ao Rotary  Clube  de Cacoal  e à Escola
Maria do Socorro pela cedência de espaço para realização das
atividades. Que ofícios de agradecimento  sejam enviados  a Drª
Fabiana May,  delegada  da Mulher,  a Luciana Borba,  presidente  do
Conselho dos Direitos  da Mulher,  Nara  Valverde,  de Porto Velho,
professor Kleber, da UNESC, por terem contribuído com um debate
maduro sobre  a violência doméstica, nesta Casa, na quinta-feira. E
que ainda neste  dia lançou o Plano Coletivo de Ações que durante
dois mil e treze, quando várias entidades irão falar sobre esse tema,
e salienta que serão aproximadamente duzentas e vinte palestras a
serem realizadas neste município, praticamente uma por dia durante
o ano, sendo que estas palestras acontecerão na zona urbana, rural
e área indígena. Parabeniza o seu  amigo Almir  Suruí, pelo  prêmio,
‘Honoris Causa ’, concedido  pela  UNIR.  Diz ao vereador  Bruno  e o
parabeniza por ter seu time de futebol  carregando  faixa que diz
sobre a Violência contra  a Mulher.  Fala que  participou  de debate
realizado pela UNESC e finalizou sua participação com a fotografia do
time carregando a faixa. Fala que participou de reunião no Hospital
Regional, quando estavam presentes o secretário de Saúde,
vereadores, Dr. Júlio Cesar e o Dr. Vasquez,  diretor  do Hospital
Regional, e foi firmada parceria entre o hospital regional e o
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município, e assim as crianças terão atendimento  no hospital
regional, quando  se fizer necessária a internação. Com relação a
emenda do padre Ton a mesma vai ajudar a população e ainda mais
os servidores  que  trabalham de forma  precária, sem computador,
sem ar condicionado.  Manifesta  sua solidariedade  em relação ao
jornal ‘Tribuna Popular’, e acredita que todos conhecem este jornal,
e a imprensa  tem que  ser livre,  e cada  um se responsabiliza pelo
que falam, e acredita  que quando  com raiva se fala coisas ou
escreve coisas que não devem, salienta que é defensora da
democracia e não achou correto o que a chefe de gabinete escreveu
nas redes sociais em relação a matéria veiculada no jornal ‘Tribuna
Popular’, na última sexta-feira,  e foi no mínimo infeliz em suas
colocações. Fala que esteve com s chefe de gabinete manifestando
que a imprensa  tem que  ser livre e sentiu  que  a mesma  estava
arrependida. Diz que  não se pode  ter relação conflituosa  entre  o
Executivo e o Legislativo, é preciso ser respeitosa e harmoniosa. Diz
que foi citado também o nome do Partido dos Trabalhadores e este
não concorda  também com este tipo de atitude,  e salienta  que
representa este partido nesta Casa e tem bom relacionamento com
todos os vereadores independente de partido, pois entende que tem
que prevalecer  a democracia.  Fala  que  quando  uma  pessoa  posta
algo, não é em nome  do partido,  é pessoal.  Fala  que  foi atrás de
informações em referência aos semáforos e esclarece  que está
faltando é a liberação do DETRAN.  Em aparte  o vereador  Mário
Moreira diz  que conversou hoje a tarde com o secretário municipal
de Trânsito e este informou  que está esperando  chegar  massa
asfáltica para poder fazer a faixa de pedestres, e tem promessa do
DER, através do diretor  Lucio  Mosquini,  que  estaria  enviando esta
massa. Continuando,  a vereadora Maria Simões se coloca à
disposição para receber  todos em seu gabinete.  E cita frase da
presidenta Dilma: “Prefiro uma imprensa barulhenta  do que o
silêncio da ditadura ”. O vereador  Mário Moreira,  PRP, fala que a
imprensa é para  ser respeitada  quando  merece  respeito,  e a do
município de Cacoal não tem dúvidas que merece respeito, desde a
Boca Maldita até os artigos publicados com informações, dos jornais
‘Gazeta’, ‘Liberal’ ‘Jornal dos Bairros’ e ‘Tribuna Popular ’, e ainda
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todas as rádios e televisões do município. Diz que está chegando de
Brasília, e que  lá descobriu  que  governo  federal  tem muito  o que
fazer e precisa  dos vereadores,  para correr  atrás do que interessa
para o município. Diz que trouxe o programa  ‘Crack é possível
vencer’, e este programa tem dinheiro para colocar em Cacoal para
da vida digna aos jovens, a quem se encontrou com a droga, e hoje
recebeu visita da secretária de estado Penha Simão, que deixou em
suas mãos documento  que está sendo desmembrada  área para
secretaria para instalar em Cacoal um centro de referência, de
reabilitação que vai atender pessoas que precisam de tratamento, de
drogas e outros, já esteve em contato coma prefeitura e já está na
mesa da escrivã no cartório para fazer  a homologação do terreno,
assim está próximo o governo  do estado  colocar  neste  município
este centro de referência. Agradece ao deputado federal Padre Ton
que o convidou a ir a Brasília, junto com o secretário municipal de
Saúde, Sr. Múcio e o funcionário Sr. Ismael, e assim foi
representando esta Casa  e todos  os vereadores.  Fala  que  foi feito
encontro de  todas as prefeituras do PT da região norte,  e o padre
Ton, buscou informar tudo o que pode ser trazido de melhorias para
o município na  área da  saúde. Fala  que  descobriu  que  pode  ter o
SAMU em Cacoal, e vai fazer levantamento de qual município pode
participar juntamente  com Cacoal,  que será referência do SAMU,
com cinco ambulâncias, três básicas e duas UTI, e os demais
municípios que somarem duzentos e cinquenta  mil habitantes,
receberão um posto,  uma ambulância e equipe médica, assim não
será uma vitória só para Cacoal. Agradece ao senador Acir Gurgacz
por tê-lo recebido em Brasília e que fez compromisso com Cacoal, e
pede que ofício seja enviado ao seu gabinete, será entregue ao Dr.
Albuquerque, pedido  de cem computadores  para a rede pública
municipal de saúde de Cacoal,  sendo  que  o mesmo  disse que  se
empenhará para mandar  estes cem computadores  para Cacoal.
Agradece também ao senador  Ivo Cassol  por  tê-lo recebido  e que
deixou seu gabinete  de portas  abertas  em Brasília dizendo  que  é
companheiro de Cacoal, parceiro desta administração, e o que for de
seu alcance enviará para Cacoal. Diz que o deputado federal carlos
Magno não o recebeu porque estava com compromisso,  mas
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telefonou se justificando. Também o deputado Rogério Marcos,  de
Ji-Paraná, o recebeu com grande alegria. Salienta que senadores e
deputados da bancada de Rondônia que não deram atenção. Diz que
a UPA tem dezoito meses para ser concluída, e descobriu que para a
mesma funcionar tem que estar funcionando o SAMU no município,
senão ficará um prédio bonito, inaugurado  e não vai funcionar,
porque é norma do Ministério da Saúde, e ouviu isso do Secretário
Executivo, Sr. Padilha, ouviu isso da Chefe de Gabinete, Dª Iolanda,
que por sinal é uma ‘senhora’ chefe de gabinete, bem diferente do
que tem conhecido  por onde  tem andado,  e esta disse: “Faça o
dever de casa, senhores  administradores,  porque  o governo  está
aqui com dinheiro no banco para mandar para vocês.” Fala que se
esta Casa de Leis puder, dê oportunidade para todos os vereadores
irem a Brasília, pois  quem irá ganhar é Cacoal.  Fala que esteve  na
coordenaria das UPA’s, do SAMU,  onde  tirou suas dúvidas e veio
com esperança, mas com  responsabilidade e obrigação de fazer  o
dever de casa. Diz que gostaria  de ler relatório que fez, mas o
tempo não permite.  Agradece  aos secretários que informam o que
está acontecendo,  esclarece  que o comandante  dos Bombeiros,
Tenente Fabrício em seu gabinete lhe informou que o caminhão que
está no aeroporto, usado, ano 2010, co0m comodato de dez anos, é
da Base de Santa Cruz, no Rio de Janeiro, mas o governo do estado
já está fazendo  licitação para  comprar  dois caminhões novos  para
Cacoal e também com contingente para o aeroporto. Lembra que a
Unidade Mista tem prazo de menos de quinze dias para ser retirada,
e que devem esquecer o São Daniel Comboni, sendo que tem outros
locais para instalação do hospital, como o Hospital Menino Jesus e o
Hospital do Servidor,  e o aluguel  fica mais barato.  O vereador
Donizeti Souza da Silva, PTB, fala: “Dizer Perin que tem também sua
solidariedade no que  toca a essa pessoa,  no que  falou,  que  não
conhece a realidade  de Cacoal, que caiu de paraquedas  neste
município, para saquear o dinheiro do povo, com bons salários. Essa
pessoa está despreparada  para  dizer  de jornal,  de uma  grandeza,
que é pioneiro em Cacoal levando aí informação para todo cidadão
cacoalense e região. Então espero que esta pessoa possa respeitar
de fato a imprensa  em Cacoal,  o desrespeito  não foi só com a
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‘Tribuna Popular’, mas com toda a imprensa  escrita, televisada,
eletrônico, enfim,  toda a imprensa de  Cacoal,  precisa  se mobilizar,
também nós aqui, vereadores,  é uma preocupação que esta cidadã
que diz que é filha de Cacoal,  aproveitando  aqui  um gancho  da
palavra do vereador  Paty,  que  não conhece  sequer  a realidade do
município. Então deixo aqui Perin, o nosso apoio e que o prefeito de
nossa cidade possa tomar uma posição em relação a esta pessoa, é
um desrespeito  dessa  pessoa  com esta  Casa,  senhor presidente, e
nós aqui, senhor  presidente,  vereadores,  temos que tomar uma
posição diante desta Casa, em relação a esta pessoa, o desrespeito
que traz a esta Casa.” Em aparte o vereador Paty Paulista diz: “Eu
queria aqui  só ler mais  um depoimento  da senhora Maria Ivani  de
Araújo Souza,  ela diz aqui:  “Lamento que alguns  que se sentem
frustrados em seus interesses escusos me querem longe do
Gabinete porque  sabem  que  eu acabo  sendo  o raio-x  do prefeito
Franco.”, Ora, Donizeti, eu acho que ela não é só raio-x não, porque
se ela fosse só o raio-x, senhores  vereadores,  público que me
assiste, ele já teria  tomado  providência e acomodar  ela em outro
‘setorzinho’ longe  de Cacoal.  Eu  acho  que  ela,  não só raio-x,  mas
deve ser endoscopia,  ultrassonografia,  entendeu,  ela deve ser a
ressonância magnética, porque  para o prefeito,  até agora neste
momento não tomar  nenhuma  atitude  com uma  pessoa  que  vem
atrapalhando o crescimento  e o desenvolvimento  do município de
Cacoal, dito pelos quatro cantos do município de Cacoal, tem que ser
tudo isso que estou falando  para os senhores,  não é possível.”
Continuando, o vereador Donizeti Souza da Silva diz: “Eu não tenho
dúvidas disso e se investigar  vai aparecer  muito mais, tem mais
diagnósticos aí pela  frente que a gente  não quer comentar,  mas é
desrespeito que essa cidadã está fazendo com esta Casa e está só
fazendo isso, eu volto a afirmar aqui, só está fazendo isso, porque o
senhor prefeito  deu  toda  autonomia,  deu  poder  a quem não pode
ter poder, e ela está fazendo  isso, é ‘pau-mandado’, esta é a
realidade, o dia em que o prefeito  tomar posição de prefeito,  e
descobrir, e honrar,  cada voto que o povo deu,  primeiro mandato,
segundo mandato, para ele, ele tira esta cidadã e joga fora, aí sim,
ele vai estar trabalhando  para  o bem estar e o desenvolvimento
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deste município.” Fala que esteve no bairro Habitar Brasil e teve ruas
em que não pode passar com sua camioneta,  e não tem mais
condições de esperar cessar as chuvas, pois as ruas estão precárias,
é preciso  fazer paliativo, pelo  menos nas ruas mais esburacadas, e
salienta que no gabinete  o trabalho  é travado.  Que o secretário
caminhe nos bairros e olhe também para o setor urbano. Que ofício
neste sentido seja  enviado para a secretaria Municipal de Obras. E
também o bairro Brizon está com a Rua Anel Viário está em situação
difícil e pede recuperação da mesma, da Avenida Belo Horizonte até
a entrada  que  vai para   o CTG.  Pede  que  ofício seja enviado  ao
secretário municipal de Saúde solicitando que verifique a
possibilidade de novamente colocar micro-ônibus para levar
pacientes para fazer exames que não são feitos em Cacoal até Porto
Velho, pois o ônibus está parado e a população precisa deste apoio.
Fala que  esteve  com em reunião referente  a saúde do município,
concorda que  se deve  esquecer  do Hospital  São Daniel  Comboni,
sendo que o município não tem condições de levar a saúde para este
hospital, gastar  quase  três milhões de reais para  se adequar  ao
projeto. Em aparte o vereador Mário Moreira diz que no Hospital são
Daniel Comboni  é preciso construir  autoclave,  onde se esteriliza
material hospitalar, lavanderia e centro cirúrgico, fazer tudo isso em
quinze dias para poder ir para lá, sem contar com emenda que está
vindo de Porto Velho para  colocar  grupo  gerador.  Continuando  o
vereador Donizeti,  diz que  o Hospital  Menino  Jesus  está para  ser
alugado por  dez  mil reais,  é uma economia de cento e vinte e mil
reais. Em aparte  o Hospital  do Servidor  é o antigo  Hospital  Santa
Helena e pode ser alugado  por trinta mil reais. Continuando,  o
vereador Donizeti diz que o Hospital Santa Helena, segundo
informações, é de quarenta  mil reais o aluguel,  juntando  os dois
dará cinquenta mil reais, o que ficará de bom tamanho, com grande
economia em relação ao Hospital São Daniel Comboni, que dizem o
aluguel é de cento e cinquenta mil reais. Fala que os vereadores tem
que achar uma forma de resolver esse problema, sem falar mais no
Hospital São Daniel Comboni,  pois não dá para o município. O
vereador Pedro Antonio Ferrazin, PP, diz que deixou de trabalhar no
município de Cacoal o Dr. Reginaldo  Joca, foi para  Porto Velho,
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deixou a procuradoria do município, por motivos pessoais, familiares,
o qual passou documento  agradecendo  a todos os vereadores.
Agradece ao secretário municipal de Saúde, que esteve em Brasília,
e voltou com muitas  novidades  para  o município, e isto é muito
importante. Fala que recursos tem que ser buscados para o
município, e os vereadores de dois mil e treze estão trabalhando. Diz
ainda que os recursos  e projeto  para  construção de uma  UPA –
Unidade de Pronto Atendimento já está pronto, só é preciso iniciar o
processo licitatório, bem como o projeto da zoonoses também está
pronto, bem  como tem recursos  para  reforma  da Unidade  Básica
Nova Esperança, e deverá ser licitada o mais  rápido possível. Fala
que é importante trazer uma regional do SAMU em Cacoal, e ainda
buscar recursos  para informatizar toda a área de saúde de Cacoal.
Em aparte o vereador  Mário Moreira  diz que o SUS paga hoje
dezesseis reais por acompanhante, cinquenta centavos por medição
de pressão, cinco centavos a bolinha com álcool utilizada quando se
aplica injeção e tudo isto está indo pelo ralo, devido  a falta de
controle. Continuando  o vereador Pedro Ferrazin,  fala que tem
pessoas se escondendo  e não está trabalhando,  e isto será
mostrado. O vereador Fúria diz que estava no Gabinete do Prefeito
quando o secretário de Saúde pediu o computador do prefeito para
alimentar o sistema do SUS, e assim a falta de organização daquela
secretaria estava muito grande.  Continuando  o vereador Pedro
Ferrazin, diz que já tem médicos, a maioria do pessoal  estava mal
acostumado, é preciso  por  ordem,  e salienta que se os vereadores
também não mostrarem trabalho não voltarão a se reeleger.
Agradece ao secretário Múcio e secretário adjunto,  Dr. Julio pelo
bom trabalho que estão fazendo. Diz ainda que muitos políticos vem
buscar votos em Cacoal,  depois  vão embora,  e tem documento de
cada vereador, todos assinaram,  pedindo que cada senador e
deputado federal ajude Cacoal,  é um dever  deles,  tem que ajudar.
Fala que  será realizado  nos dia 14, 15 e 16 o Seminário Função
Fiscalizadora de Gestão Orçamentária e Fiscal  do Poder  Legislativo
Municipal, organizado  pelo Tribunal  de Contas,  a ser realizado  no
Plenário desta Casa. Enfatiza que nos dias 21 e 22 haverá o I Fórum
de Fortalecimento  das Câmaras Municipais de Rondônia, com
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participação da UCAVER, ABRACAM e convida a todos para
participarem, com a presença de todas  as câmaras do estado.  E
Salienta que tirando a Câmara de porto Velho a Câmara de Cacoal é
considera a melhor  câmara do estado  de Rondônia e as pessoas
estão parabenizando por isto. Salienta a respeito dos ônibus da área
rural, que vão começar agora dia quinze, até o vereador Corazinho
ganhou a licitação, ao que  o vereador  Corá informa  que  não tem
empresa de ônibus, é empresa  de sua família, e salienta  que o
vereador Pedro Ferrazin informa que nos próximos dias serão
iniciadas as aulas  na zona  rural,  inclusive  com  aulas  aos sábados.
Logo após volta a ocupar a presidência da sessão, onde parabeniza
o Pastor Marcos Feliciano por ter sido eleito presidente da Comissão
de Direitos Humanos, sendo que a vereadora Maria Simões repudia
este senhor,  e o vereador  Rafael  Evangelista  parabeniza  o Pastor
marcos Feliciano salientando que o mesmo  foi eleito  e merece  ser
respeitado. Ordem do Dia. Todos os vereadores estão presentes. O
Requerimento N. 10/13-CMC  – Solicita do Sr. Prefeito Municipal,
juntamente com  o Secretário Municipal  de Transportes  e Trânsito,
valores arrecadados pelo município nos exercícios de 2012 e 2013 –
de autoria  do vereador  Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Também o Requerimento N. 11/13-CMC – Solicita do
Sr. Prefeito Municipal,  juntamente  com o Secretário Municipal  de
Obras e Serviços Públicos, valores  arrecadados  pelo  município nos
exercícios de 2012 e 2013, de autoria  do Vereador  Emílio Junior
Mancuso de Almeida, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado  por unaimidade.  Ainda o Requerimento  N.
12/CMC/13 – Solicita o processo da Licitação da Quadra do Distrito
do Riozinho,  de autoria  do Vereador  Cesar  Domingos  Condack,  é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Também O Requerimento N. 13/13-CMC – Solicita do
Sr. Prefeito Municipal,  juntamente  com o Secretário Municipal  de
Administração, a lista de todos  os comissionados  contratados  pelo
município, com setor de atuação, função e valor  de cada  portaria
referente aos períodos abaixo discriminados:  I – de outubro  a
dezembro de 2012; II – de janeiro a março de 2013, de autoria do
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vereador Emílio Junior  Mancuso  de Almeida,  é lido, colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por  unanimidade. O
Sr. Presidente,  vereador  Pedro  Antonio Ferrazin logo  após verificar
nada mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia,  declara  encerrada
esta sessão às 21h18min mandando que se lavrasse esta  ata,  que
vai, após lida e discutida, assinada pelos membros da Mesa
Diretiva.////////////////////////////////////////////////////////////////////

Pedro Antonio Ferrazin  –    Presidente       __________________

Valter Pires                   -    1° Secretário    _________________

Adaílton Antunes Ferreira  - 2° Secretário   __________________
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